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[DE LA PORTE Joseph]. VOYAGE EN L’AUTRE MONDE, ou Nouvelles Litteraires de celui-ci. Londra, 1753  

  € 200 

2 parti in un vol. in-16, pp. 215, 216, leg. mod. m. pelle con angoli, fregi e tass. al d. Risguardi in carta dec. 

coeva. Segnalibro in seta verde. Tagli color. Antip. e front. inc. in rame. Barbier IV, 1085. Ediz. sconosciuta al 

Cioranescu. Bell’esempl. 

 

                                
 

[VILLATI Leopoldo di]. L’ERCOLE AUSTRIACO ovvero discendenza degli Augustissimi progenitori della 

Serenissima Altezza Elettorale di Maria Amalia Elettrice di Baviera... Canto eroico. Monaco, Riedlin, 

s.d.[1736]   € 230 

in-4 picc., pp. 1, 20, 1, leg. primo Novecento carta dec. Dedicato alla Elettrice Maria Amalia Principessa di 

Ungheria e Boemia. Raro libretto d’opera. Manca a Sonneck. 

 

VENTURI Lionello. GIORGIONE E IL GIORGIONISMO. Milano, Hoepli, 1913   € 120 

in-4, pp. VI, 399, (4), bross. edit. Con 85 ill., di cui 75 tavv. Bell’esempl. 

 



   
 

VENTURINO D. Salvatore. DE ATESTINORUM PRINCIPUM CALAMITATIBUS. Commentarii. Lugduni 

Batavorum [Leida], 1755   € 400 

in-4, pp. 155, bella leg. p. pelle coeva con tass. e fregi oro al d. con nervi. Tagli rossi. Front. con gr. vignetta 

inc. in rame raff. la città di Ferrara cinta da mura e in primo piano l’allegoria del fiume Po. Bellis. vignetta a 

pag.3 e capilett. inc. Rara storia di Ferrara narrata attraverso le vicissitudini dei suoi duchi. Melzi I, 96. Lozzi 

I, 1623 nota. Belliss. esempl. a larghi margini. 

 

                                        
 

SOMMA Ulderigo. LA CANAPA. Cultura lavorazione commercio. Bologna, Cappelli, 1923   € 80 

in-8 gr., pp. 278, bross. edit. Imp. studio sulla pianta tessile dalla coltivazione fino all’utilizzazione nella 

fabbricazione della cellulosa. Diverse incis. n.t. 

 

TEODORETO. DELLA PROVIDENZA DI DIO. Sermoni dieci di... Vescovo di Ciro. Nuovamente di greca in 

volgare lingua tradotti per Lucio Paolo Rosello Padovano. Venezia, al segno del Pozzo, 1551 [colophon 

B.Cesano 1551] € 440 

in-8 antico, ccnn 8, cn 102, (1), leg. p. perg. molle coeva con tit. mss al d. (in tempi recenti). Tracce di legacci. 

Bella vignetta xilogr. al front. Con una tav. inc. in rame che precede la c. 1, raff. la Povertà. Altra tav. xilogr. al 

fine raff. Minerva e le iniziali P. R. Segue alla dedicat. un sonetto di G. Ruscelli alla “Gran Reina di Francia” e 

un altro di L. Dolce. Prima ediz. Paitoni IV, 101-102. BMC p. 764. Belliss. e fresco esempl. a larghi margini. 

 



    
 

[SOUMILLE B. Laurent]. LE GRAND TRICTRAC ou Methode facile pour apprendre sans maitre la marche, les 

termes, les regles, et une grande partie des finesses de ce jeu. Avignone, 1756   € 330 

in-16, pp. (22), 438, bella leg. p. pelle con doppia cornice e decoraz. a secco ai piatti, tass. con tit. oro al d. 

(con restauro). Risguardi in carta dec. Antip. inc. in rame raff. interno con personaggi in costume al tavolino 

del gioco. Con moltiss. incis. xilogr. n. t. raff. le diverse fasi del gioco. Legatura con restauri ottimamente 

eseguiti. 

 

                                  
 

SIBILIATO Clemente. STANZE. Per le faustissime nozze di S. E. il N. H. Alvise Pisani con S. E. la N. D. 

Giustiniana Pisani. S.l.n.d. [Padova, Penada, [1760ca]   € 250 

in-16, pp. (6), XXXII, (6), bella leg. carta rosa coeva con fregi ai piatti. Belliss. front. inc. in rame con l’arma dei 

Pisani e altro fregio inc. al fine. Dedicat. a Caterina da Mula Pisani madre della sposa. Raccolta di 32 

componimenti del Sibillato che fu professore di greco e latino nell’Università di Padova. Belliss. esempl. su 

carta forte. 

 

SCURATI Giacomo. SE SIA LECITO ABBRUCIARE I MORTI. Milano, 1885   € 130 

in-4, pp. 224, bross. edit. con incis. al piatto ant. Interess. antip. inc. raff. lo “Spaccato del tempio (!) di Milano 

per l’abbruciamento dei morti” (il cadavere che brucia). Imp. trattato sulla cremazione scritto a Milano dopo 

lo scandalo suscitato per aver un prete obbligato gli eredi ad eseguire la sua cremazione dopo la morte. Raro. 

Dif. al d. 

 



   
 

MONTI Vincenzo. POESIE di... Con note. Milano, Fontana, 1830   € 90 

in-4 picc., pp. (2), 313, (2), leg. cartone color. coevo con tass. al d. Testo su due colonne. L'apparato delle 

note è al fine. Contiene la traduz. dell'Iliade di Omero, In morte di Ugo Bassville, le Elegie, Canzoni per le 

nozze, Tragedie, etc... Manca a Gamba. Bell'esempl. con barbe. 

 

  
 

SARTO Evi. TUMULTO A TOPOVILLA. Fiaba di... Tavole del pittore Italo Bolla. Milano, Perinetti Casoni, 1944  

 € 150 

album in-4 obl., pp. (42), bross. edit. con bella cop. a colori. Con 21 belliss. tavv. a colori. Collana “La gioia dei 

vostri bimbi”. Prima serie “Per i più piccini”. Strappetti alla carta del d. ma ottima copia. 

 

   
 



(periodici) L’ITALIA COLONIALE. Supplemento mensile alla Illustrazione Italiana. Organo delle nostre 

colonie di diretto dominio e della gente italiana negli altri paesi. Milano, Treves, dal 1924 al 1928  € 630 

Disponiamo delle annate 1924, 1925, 1926, 1927, 1928, rilegate edit. e con le copertine orig. in color rosso 

conservate all’interno (eccetto che per il fascicolo di gennaio 1928 la cui copertina ant. è applicata al piatto 

esterno del volume). Bella rivista pubblicata a Milano da Treves, con moltiss. illustrazioni, interessanti articoli, 

pubblicità, annunci e recensioni. Dif. alla carta del dorso, per il resto bell’esempl. Il prezzo è riferito all'intero 

lotto. 

 

 

 

                       
 

PATRIZI M. L. SAGGIO PSICO-ANTROPOLOGICO su Giacomo Leopardi e la sua famiglia (con documenti 

inediti). Torino, Bocca, 1896  € 230 

in-8, pp. VIII, 191, rileg. m. tela post. e tass. al d. Con 3 gr. tabb. ripp. al fine con gli alberi genealogici della 

famiglia Leopardi dal 1207 al 1878, e la genealogia degli antichi parenti materni di Giacomo. Curioso saggio 

sul celebre poeta. Raro. 

 

TOSCANO Isidoro. DELLA VITA VIRTU' MIRACOLI e dell'Istituto di S. Francesco di Paola fondatore dell'Ordine 

de' Minimi Libri cinque del P...  Roma, nella Stamparia di Ignatio de' Lazari, 1658 € 650 

gr. vol. in-4 antico, pp. (24), 774, (34), bella leg. p. perg. molle coeva con tracce di tit. mss al d. Belliss. antip. 

inc. in rame con tit. in edicola architettonica con ritr. del Santo in tondo sorretto da putti e le armi della 

famiglia Spada sorrette da figure allegoriche. In fronte alla pag.1 altra bella tav. inc. in rame da Bonacina (?) 

raff. il Santo in estasi tra angeli. Iniziali xilogr. Rara edizione originale, poi ristampata fino al XIX sec., della 

fondamentale vita del Santo (1416-1507) del Padre Isidoro Toscano di Paola. Le tavole sono incise da Giovanni 

Battista Bonacina (1620-1664 ca) su dis. di Pietro da Cortona. Salvo una lieve brun. occasionale dovuta alla 

qualità della carta ottimo esempl. 

 



 

   
 

MANOSCRITTO SULLE MINIERE. Manoscritto cartaceo di autore anonimo, XIX sec.  € 360 

in-4 (mm. 210x170) di carte n.n. 74 + 2 c. b. al fine. Leg. m. tela. Buono stato di conservazione. Le prime 10 

cc contengono calcoli aritmetici scritti a matita. Seguono altre 7 carte con disegni a matita raff. varie figure 

maschili e femminili in diversi atteggiamenti e a carattere umoristico. Seguono altre 10 carte con altri calcoli 

matematici e alcune notizie (in francese) su Roma antica. Tutto il resto è interamente dedicato alla miniera. 

Il testo a penna è in tedesco e arricchito di centinaia di disegni che rappresentano macchine e attrezzi per il 

lavoro nelle miniera. Sono disegni abbozzati ma ben eseguiti di progetti di macchine. L’ignoto autore 

dimostra spiccate doti di disegnatore sia per precisione tecnica che per gli altri soggetti che compongono 

l’opera. 

 

 



   
 

TETTONI Leone - SALADINI Francesco. TEATRO ARALDICO ovvero raccolta generale delle armi ed insegne 

gentilizie delle più illustri e nobili casate che esisterono un tempo e che tuttora fioriscono in tutta l'Italia. 

Illustrate con relative genealogico-storiche nozioni. Lodi-Milano, Wilmant, 1841-1851   € 2000 

7 (su 8) voll. in-4, bella leg. unif. m. pelle coeva con doppi tass. e tit. oro ai d. L'opera, in origine pubblicata in 

fascicoli, presenta centinaia di pagine non numerate per ciascun volume. Antip. al primo vol. inc. in litogr. a 

colori con allegorie e stemmi araldici. Con 600 splendide tavv. f.t., protette da veline, inc. in litogr. e 

acquerellate a mano, sbalzate in oro e argento, con gli stemmi e le imprese di più di 400 famiglie patrizie 

italiane, di cui sono forniti nel testo anche numerosi alberi genelogici. Spreti 3930: "Raccolta pregevole anche 

dal lato artistico, essendo gli stemmi stati disegnati da illustri pittori italiani". Una delle fondamentali opere 

di araldica italiana. La prefazione al primo vol. è costituita da una saggio di araldica con tavole esplicative 

sull'uso dei colori, simbologie, pezze più o meno autorevoli, figure e smalti negli scudi, pennoni, insegne 

genitilizie ed ecclesiastiche, ecc... Qualche velina di protezione legg. scurita. La legatura dell’ultimo vol. con 

tass. legg. differente. Spreti 3930: “Raccolta pregevole anche dal lato artistico, essendo gli stemmi stati 

disegnati da illustri pittori italiani”. Brunet V, 666. Ottimo esempl. di rara opera. 

 

     
 

 



SELEZIONE DI OPUSCOLI DI ARGOMENTO E INTERESSE MANTOVANO 

 
 

1 TORELLI Pietro. NOTIZIE STORICHE sullo sviluppo topografico e commerciale del Porto Catena di 

Mantova tratte dai documenti dell'Archivio Storico Gonzaga di Mantova. Allegato alla Relazione 

sull'opera del Comitato nell'anno 1909. Mantova, L'Artistica, 1910  € 90 

in-8 gr., pp. 40, 6, bross. edit. Con 6 tavv. al fine, anche ripiegate, con i rilievi dell'approdo del Porto 

Catena nei secoli. Invio autogr. dell'A. 

 

2 CARRERI Ferruccio. PIETOLE, FORMIGADA e il Fossato di Virgilio. Dissertazione. Mantova, Mondovì, 

1908  € 80 

in-8, pp. 66, bross. edit. Con una ricca documentazione d'archivio. Raro studio in cui il Carreri si 

interrroga sulla casa di Virgilio nell'ipotesi che potesse trovarsi dove ora c'è il forte di Pietole. Invio 

autogr. dell'A. Raro. Slegato. 

 

3 INTRA G. Battista. NOZZE E FUNERALI alla Corte dei Gonzaga 1549-1550. Mantova, Mondovì, 1896  

 € 70 

in-8, pp. 29, bross. edit. Rara ediz. orig. Invio autogr. dell'A. Picc. dif. alla bross. 

4 [GONZAGA Ferrante]. GONZAGA CONTRO GUERRIERI in punto abuso di cognome, d'armi, 

d'insegne, ecc. Storia di una vertenza araldica. Mantova, Segna, 1902  € 70 

in-4, pp. 8, LXI, 28, (2), bross. edit. Con una tavv. più volte ripiegata con l'albero genealogico della 

famiglia Guerrieri. Contiene il testo della Relazione di Ippolito Malaguzzi-Valeri e della commissione 

araldica lombarda. Dalla prefazione: "Era veramente tempo che cessasse un errore e un abuso 

offensivo a me e alla famiglia Gonzaga....". Raro. Slegato. 

 

5 ARRIVABENE Ferdinando. UNO SCIOPERO A SAN BENEDETTO PO NEL 1518. Mantova, Segna, 1885 

 € 100 

in-4, pp. 61, bross. edit. con cornici xilogr. in cop. ant. Nel 1884 usciva a puntate, da gennaio a maggio, 

questo racconto del mantovano Arrivabene sul periodico "Il Mendico": questa edizione è forse da 

ritenersi pubblicata per la prima volta autonomamente l'anno successivo. Castagnoli-Ciaramelli, Un 

secolo di stampa mantovana, p.172. Slegato e strappi. 

 

6 TORELLI Pietro. I PATTI DELLA LIBERAZIONE dell'Arcivescovo Cristiano di Magonza Arcicancelliere 

dell'Impero prigione dei Marchesi di Monferrato. Torino, Bocca, 1908  € 35 

in-4, pp. 28, bross. edit. Commento e trascrizione di un'antico documento su pergamena della fine 

del XII sec. proveniente dall'Archivio Gonzaga. Invio autogr. dell'A. 

 

7 BUELLONI Teresa. LA CARDENSA IN DAL CAMIN. Poesie. Mantova, La Voce, s.d. [1937],  € 35 

in-8, pp. 58, bross. edit. (manca cop. ant.). Raccolta di 19 poesie dialettali mantovane. Prima ediz. 

impreziosita dalle illustrazioni di Arturo Cavicchini e G. Facciotto. Prefaz. di A. Schini. Ediz. limitata a 

700 esempl. Qualche macchia su un paio di pagine. Slegato. 

 

8 FRANCHI L. LIBER STATUTORUM MURATORUM. Gli statuti dell’arte dei Muratori di Mantova (1338-

1520). Mantova, Mondovì, 1887  € 70 

in-8 gr., pp. 23, bross. edit. E' il testo degli statuti con la trascrizione in italiano. Pubblicazione per 

nozze Franchi-Bonduri. 

 



9 SAVOJA C. I DIPINTI DI RINALDO MANTOVANO eseguiti sui cartoni di Giulio Pippi Romano e l'Abate 

Malvezzi. Mantova, Segna, 1879  € 30 

in-8, pp. 10, (2), bross. edit. Sugli affreschi della cappella di San Longino nella Basilica di S. Andrea in 

Mantova, restaurati dal Prof. Luigi Malvezzi di Milano. 

 

10 BERTOLOTTI Antonino. LETTERE del Duca di Savoia Emanuele Filiberto a Guglielmo Gonzaga di 

Mantova. Firenze, Cellini, 1892  € 45 

in-8, pp. 36, bross. edit. Pagine di corrispondenza cinquecentesca. Estratto. 

 

11 PORTIOLI Attilio. BREVE STORIA DI MANTOVA ad uso delle scuole elementari. Mantova, Mondovì, 

1890  € 35 

in-16, pp. 64, bross. edit. Con una pianta topogr. della città al fine. Non comune. 

 

12 BRAGHIROLLI Willelmo. MEMORIA BIOGRAFICA del Conte Carlo d'Arco di Mantova, letta 

all'Accademia Virgiliana nell'Adunanza del 5 Gennaio 1873, dal socio… Firenze, Barbera, 1873 € 100 

in-8, pp. 60, bross. edit. Bella biografia del conte D'Arco collezionista e storico mantovano, con 

completa bibliografia dei suoi scritti editi ed inediti. Dorso rifatto. 

 

13 TARDUCCI Francesco. GIANFRANCESCO GONZAGA Signore di Mantova. Milano, Cogliati, 1902 € 100 

in-8, pp. 112, bross. edit. Belle pagine di storia mantovana degli albori del Quattrocento. Invio autogr. 

dell'A. 

 

14 ZANCHI BERTELLI Antonio, a cura di. APPENDICE alle Memorie storiche pubblicate su Ostiglia. 

Mantova, Segna, 1878  € 80 

in-8, pp. 15, bross. edit. con cop. xilogr. Rara appendice alla storia di Ostiglia del 1841. 

 

15 TAMASSIA Francesco. DI UNA MONETA INEDITA MANTOVANA. Milano, Cogliati, 1888  € 20 

in-4, pp. 4, bross. edit. Con ill. della moneta studiata appartenente alla collezione dell'A., relativa a 

Francesco Gonzaga secondo Duca di Mantova. Picc. strappi marginali. Estratto. 

 

16 INTRA G. Battista. L'EFFIGIE DI VIRGILIO nel musaico di Adrumeto. Mantova, Mondovì, 1898  € 20 

in-8, pp. 11, bross. edit. Con una ill. n.t. Scoperta e descrizione dell'antico mosaico tunisino ora 

conservato al Museo Nazionale del Bardo. Estratto. 

 

17 INTRA G. Battista. IL CENOBIO DI SAN BENEDETTO PO. Mantova, Mondovì, 1897  € 35 

in-8, pp. 40, bross. edit. Di San Benedetto Po e del suo Monastero. 

 

18 PARAZZI Antonio. TERRAMARA E TORBIERA DI CASALE ZAFFANELLA presso Viadana per 

l'Arciprete... Ispettore degli scavi... S.l. [1886]  € 100 

in-8, pp. 57, bross. edit. Con 3 tavv. litogr. al fine. Interess. pagine di paleontologia che interessano il 

viadanese. Raro. Estratto. 

 

19 DI LENNA G. Battista. GLI ORDINAMENTI MILITARI ROMANI ed il campo romano di Pegognaga. S.l.  

n.d. [1900ca]  € 80 

in-8, pp. 31, bross. edit. con cop. xilogr. Ediz. facsimile da manoscritto. Rare pagine di storia di 

Pegognaga d'epoca romana. Manca a Iccu.  

 



20 SORDI Alessandro. CENNI BIOGRAFICI delle dignità e dei canonici della mantovana Chiesa assunti 

all'Episcopato in Patria e fuori dall'anno MLXXVII sino à nostri giorni, corredati di documenti e di 

annotazioni, compilati dal Canonico...  Mantova, Negretti, 1850  € 80 

in-8, pp. VIII, 83, bross. edit. con cornici xilogr. Biografie di eminenti mantovani, molti appartenenti 

alle nobili famiglie Andreasi, Arrivabene, Capilupi, Borsieri, Cavriani. Dif. al d. e traccia di nastro su un 

paio di pagine. (vedi anche 85). 

 

21 MAINARDI Antonio. SULLE FESTE DELL'ANTICA FIERA DI MANTOVA. Cenni. Mantova, Segna, 1874 

 € 25 

in-16, pp. 19, bross. edit. 

 

22 INTRA Giambattista. LA PIAZZA DI SORDELLO IN MANTOVA. Mantova, Mondovì, 1886  € 30 

in-8, pp. 16, bross. edit. con cop. ill. raff. il monumento ai Martiri di Belfiore poi spostato nel secolo 

successivo. Slegato. 

 

23 FARIO Emilio. UNA ISTITUZIONE al servizio della storia: la "Società Solferino e S. Martino". S.l., 

[1976]  € 15 

in-8, pp. (4), bross. edit. Estratto. 

 

24 PARAZZI Antonio. NELLA SOLENNE RIAPERTURA DEL MUSEO d'Antichità e Belle Arti in Viadana il 

giorno 27 Dicembre 1885. Discorso. Viadana, Remagni, 1886  € 30 

in-4, pp. 16, bross. edit. con cornici xilogr. al piatto ant. Sgualciture. 

 

25 PORTIOLI Attilio. LE CORPORAZIONI ARTIERE e l’Archivio della Camera di Commercio di Mantova. 

Mantova, Segna, 1884  € 130 

in-8 gr., pp. 168, XXII, bross. edit. Legg. sciolto. Raro. 

 

26 PATRICOLO Achille. LA CONSERVAZIONE DEL PALAZZO DUCALE e dei monumenti della provincia di 

Mantova dal 1° Aprile 1898 a tutto Settembre 1903. Mantova, Mondovì, 1904  € 50 

in-4, pp. 68, bross. edit. 

 

27 CARRERI F.C. APPUNTI E DOCUMENTI sulle condizioni dell'Episcopio mantovano al tempo di 

Guidotto da Correggio e de' prossimi predecessori. Mantova, Mondovì, 1908  € 40 

in-8 gr., pp. 44, bross. edit. Invio autogr. dell'A. 

 

28 CARNEVALI Luigi. IL GHETTO DI MANTOVA con Appendice sui medici ebrei. Mantova, Mondovì, 

1884  € 90 

in-8, pp. 55, bross. edit. con cop. ant. a due colori. Interess. pagine sulla comunità ebraica a Mantova 

dai bandi del Duca Gugliemo fino alla rivoluzione francese. Slegato. 

 

29 TORELLI Pietro. LA DATA NE' DOCUMENTI MEDIOEVALI MANTOVANI. Alcuni rapporti coi territori 

vicini e con la natura giuridico-diplomatica del documento. Mantova, Mondovì, 1910  € 40 

in-8 gr., pp. 61, bross. edit. 

 

30 INTRA G. Battista. L'ACCADEMIA MANTOVANA nè suoi rapporti con Ippolito Pindemonte e 

Agostino Paradisi (da documenti inediti). Mantova, Mondovì, 1885  € 50 

in-8, pp. 42, bross. edit. 

 

31 BERRI Vittorio. I PADRI CAMILLIANI A MANTOVA 1601-1901. Mantova, Segna, 1901  € 50 



in-8, pp. 60, (2), bross. edit. Con una tav. di illustrazione del palazzo del Convento dei Camilliani a 

Mantova in via Solferino. 

 

32 INTRA Giambattista. MARGHERITA FARNESE Principessa di Mantova. Mantova, Tipografia della 

Gazzetta, 1897  € 80 

in-8, pp. 31, bross. edit. Note biografiche su Margherita Farnese (1581-1583) giovanissima sposa di 

Vincenzo I Gonzaga, poi ripudiata e relegata a 16 anni in convento dove visse come monaca per 60 

anni. Invio autogr. dell'A. 

 

33 ROMANI Giovanni. DELL’ANTICO CORSO de’ fiumi Po, Oglio ed Adda negli agri Cremonese, 

Parmigiano, Casalasco e Basso Mantovano. Memoria storico-critica dell’Abate...  Casalmaggiore, 

Bizzarri, 1818  € 100 

in-8, pp. 86, leg. cart. color. muta coeva. Rara ediz. orig. Segni d'uso e antica firma di appartenenza 

sulla seconda di cop.: Olivieri Giuseppe 1843. Bell’esempl. 

 

34 [ARRIVABENE Giovanni]. MEMORIE DI GIAMBATISTA GHERARDO CONTE D'ARCO. Parma, Stamperia 

Reale, 1792  € 230 

in-8, pp. (6), 23, bella leg. carta marmorizz. coeva. Fine fregio al front. Al fine succinta bibliografia 

delle opere edite ed inedite del D'Arco. Pregevole edizione bodoniana. Brooks 475 dichiara una cb 

che qui non è presente, come in altre copie confrontate. Minimi strappetti al d. Ottimo esempl. 

 

35 LUZIO Alessandro. I PROCESSI POLITICI di Milano e Mantova 1851-53 restituiti all'Austria. 

Comunicazioni documentate. A cura del Comitato Mantovano dell'Istituto per la storia del 

Risorgimento Italiano. Mantova, Tipografia Industriale, 1952  € 20 

in-8, pp. 48, bross. edit. Introduzione di Emilio Fario. Ristampa dell'edizione originale del Luzio che 

Fario dice introvabile. 

 

36 BONOLLO Giuseppe. SU DI UNA INVESTITURA del Vescovo di Mantova Enrico II. S.l., 1875  € 20 

in-8, pp. 7, leg. cart. color. muta coeva. Estratto. Manca cop. post. 

 

37 POSSEVINO Antonio. RELAZIONE sul Regno di Svezia di... con documenti tratti dall'Archivio Storico 

dei Gonzaga. Firenze, Cellini, 1876  € 25 

in-8, pp. 38, V, bross. edit. Per le nozze Treves Dei Bonfili - D'Alembert. Trascrizione di un'antica 

scrittura del Possevino da un codice cartaceo che si conservava presso i Marchesi Capilupi. Manca 

cop. ant. 

 

38 TORELLI Pietro. L'ARCHIVIO DEL MONFERRATO. Nota. Torino, Bona, 1909  € 25 

in-8, pp. 22, bross. edit. Invio autogr. dell'A. 

 

39 DAVARI Stefano. LA MUSICA A MANTOVA. S.l., 1884  € 25 

in-8, pp. 19, leg. carta color. muta coeva. Di Bartolomeo Tromboncino, Cara Marchetto, Carlo di 

Launay, G. Angelo Testagrossa. Estratto. Manca cop. post. 

 

40 [D'ARCO Carlo]. RELAZIONE intorno alla istituzione del Patrio Museo in Mantova ed ai monumenti 

sin qui raccolti. Mantova, Negretti, 1853  € 50 

in-8, pp. 82, bross. edit. con cornici xilogr. ai piatti. Fregio al front.  Dorso restaurato. 

 

41 BELLONCI Maria. APPUNTI per un ritratto di Isabella d'Este. CAPILUPI Giuliano. IL PRIMO 

SOGGIORNO di Isabella d'Este sul lago di Garda (1490). Mantova, Citem, 1966  € 35 



in-8, pp. 19, bross. edit. Estratto. 

 

42 LODI RIZZINI Dario. LA MASNA DAL TENP. Mantova, 1982 € 20 

in-8, pp. 22, bross. edit. con cop. fig. Edizione in fotocopia di poesie e prose in dialetto mantovano, 

con una illustrazione satirica.  

 

43 DAVARI Stefano. SULLE PERGAMENE dell'Ospitale Civico di Mantova. Memoria. Mantova, Mondovì, 

1881  € 50 

in-8, pp. 33, bross. edit. Estratto. Rinforzo al d. 

 

44 PARAZZI Antonio. LA TERRAMARA DI COGOZZO nel Viadanese. Unito: Idem. La Terramara di 

Cogozzo nel Viadanese Parte II. S.l. [Reggio, Artigianelli, 1881-1882]  € 50 

2 opuscoli in-8, pp. 11; 13, bross. edit. Con una tav. litogr. al fine del secondo opuscolo. Mancanza di 

una angolo alla cop. del primo op. e dorso rinforzato al secondo. Estratti. 

 

45 INTRA Giambattista. LA CATTEDRALE DI MANTOVA. Storia ed Arte. Mantova, Mondovì, 1886  € 50 

in-8, pp. 19, bross. edit. con bella cop. fig. 

 

46 ARDIGO' Roberto. PIETRO POMPONAZZI. Seconda edizione. Mantova, Guastalla, 1880  € 25 

in-8, pp. 57, bross. edit. Discorso letto nel Teatro Scientifico di Mantova il 17 marzo 1869 in occasione 

della festa scolastica dal professore di Filosofia. Slegato, manca cop. post. 

47 INTRA Giambattista. LA BASILICA DI S. ANDREA IN MANTOVA. Milano, Bortolotti, 1882  € 50 

in-8, pp. 19, bross. edit. Estratto. 

 

48 PATRICOLO Achille. GLI ARAZZI DEL DUOMO DI MANTOVA. Milano, Bassani, 1904  € 80 

in-8, pp. 14, bross.edit. Con ill. degli arazzi. Estratto. 

 

49 INTRA Giambattista. IL SANTUARIO DELLA BEATA VERGINE DELLE GRAZIE. Mantova, Gazzetta, 1899 

 € 100 

in-8, pp. 36, bross. edit. Raro. 

 

50 DAVARI Stefano. NOTIZIE STORICHE intorno al pubblico Orologio di Mantova. Mantova, Mondovì, 

1884  € 60 

in-8, pp. 19, bross. edit. Estratto. 

 

51 FERRATO Pietro. IL MARCHESATO DI MANTOVA E L'IMPERO OTTOMANO alla fine del secolo XV. 

Documenti inediti tratti dall'Archivio Storico dei Gonzaga. Mantova, Mondovì, 1876  € 100 

in-8, pp. 16, bross. edit. con cornici xilogr. ai piatti. Per nozze Treves de' Bonfili - D'Almbert. Serie 

"Curiosità Storiche Mantovane". 

 

52 FERRATO Pietro. ALCUNE LETTERE DI PRINCIPESSE DI CASA GONZAGA cavate per la maggior parte 

dall'Archivio Storico in Mantova. Imola, Galeati, 1879  € 100 

in-8, pp. 28, bross. edit. con cornici xilogr. ai piatti. Per nozze Lorenzoni - Malmignati. Curiosità 

Storiche Mantovane". Dorso rinforzato. 

 

53 FERRATO Pietro. BANDI MANTOVANI del secolo XIV tratti dall'Archivio Storico dei Gonzaga. 

Dispensa I di Curiosità Mantovane. Mantova, Mondovì, 1876  € 100 

in-8, pp. 20, bross. edit. con cornici xilogr. ai piatti. 

 



54 PARAZZI Antonio. NELLA SOLENNE CONSACRAZIONE della Chiesa Arcipretale Plebana de' SS. Maria 

Assunta e Cristoforo del Castello di Viadana... Memorie storico-artistiche. Viadana, Remagni, 1887 

 € 30 

in-8, pp. 56, bross. edit. con cornice xilogr. Mancanza di carta alla cop. ant. 

 

55 PIO IV, Pontefice. BULLA PII QUARTI PONT. MAX. in erectione insignis Basilicae Collegiatae Sanctae 

Barbarae. Mantova, Negretti, 1851  € 35 

in-8, pp. 31, (2), bross. edit.con cornice xilogr. Manca cop. post. 

 

56 AAVV. INTORNO ALLA FONDAZIONE del nuovo Tempio di Sant'Antonio nel suburbio di Mantova. 

Memoria. Mantova, Negretti, 1846  € 50 

in-8, pp. 24, bross. edit. con cornice xilogr. Opera scritta e voluta dai parrocchiani della chiesa di 

Sant'Antonio di Porto Mantovano, con un ode di Don Luigi Anselmi. 

 

57 INTRA Giambattista. IL MUSEO STATUARIO e la Biblioteca di Mantova. Memoria. Mantova, 

Mondovì, 1881  € 50 

in-8, pp. 21, bross. edit. Estratto. 

 

58 INTRA Giambattista. DISCORSO D'INAUGURAZIONE dell'anno Accademico 1882-83... Mantova, 

Mondovì, 1883  € 20 

in-8, pp. 12, bross. edit. Estratto. 

59 D'ARCO Carlo. DEGLI INSTITUTI sorti in Mantova a promuovere la beneficenza e gli studi. Cenni 

storici. Mantova, Eredi Segna, 1869  € 80 

in-8, pp. 56, bross. edit. Front. a due colori. Edizione limitata a 200 copie in beneficenza per l'Ospizio 

Marino. 

 

60 AN. LA PIAZZETTA CANONICA DI SANT'ANDREA in Mantova. Mantova, Eredi Segna, 1867  € 25 

in-16, pp. 14, (2), bross. edit. 

 

61 GIROLLA Pia. PITTORI E MINIATORI a Mantova sulla fine del '300 e sul principio del '400. alcuni nomi 

e qualche notizia. Mantova, Mondovì, 1921  € 30 

in-8, pp.26, bross. edit. Estratto. Invio autogr. dell'A. 

 

62 CARMASSI Giuseppe. CARTEGGIO FRA MANTOVA E LUCCA nei sec. XIV e XV. Regesto di lettere 

dell'Archivio Gonzaga. Mantova, Mondovì, 1920  € 30 

in-8, pp. 35, bross. edit. con indice al fine dei luoghi e persone. Estratto. 

 

63 INTRA Giambattista. SABBIONETA. Milano, Rivara, 1894  € 30 

in-8, pp. 20, bross. edit. Invio autogr. dell'A. Estratto. 

 

64 PORTIOLI Attilio]. LE TERREMARE di Villa Cappella e di Gazzoldo nel mantovano, alla Esposizione 

Nazionale di Milano. Mantova, Eredi Segna, 1881  € 60 

in-8, pp. 17, bross. edit. Mancanza di carta al margine sup. della cop. ant. Non comune. 

 

65 CARRERI Ferruccio Carlo. LE CONDIZIONI MEDIOEVALI DI GOITO. Dissertazione. Mantova, Mondovì, 

1899  € 95 

in-8, pp. 52, bross. edit. Non comune studio ricco di documenti. Estratto. 

 



66 MAINARDI Antonio. DISSERTAZIONE STORICO-CRITICA sopra il busto di Virgilio del Museo della 

Reale Accademia di Mantova. Mantova, Caranenti, 1833  € 90 

in-8, pp. 64, bross. edit. con cornice xilogr. Antip. con incis. del busto di Virgilio. Interess. studio sulla 

effettiva presenza di un busto di Virgilio nella piazza delle Erbe di Mantova, distrutto forse da Carlo 

Malatesta, e del frammento che se ne conserva al Museo. 

 

67 AAVV. PRIMA COMMEMORAZIONE dei morti a Montanara e Curtatone nel 29 Maggio 1848 fatta 

nel 29 Maggio 1867. Mantova, Segna, 1867  € 100 

in-8, pp. 45, bross. edit. con fine cornice xilogr. al piatto ant. Contiene scritti, rime e commoventi 

ricordi di Atto Vannucci, G. Barellaj, Achille Mauri, Erminia Fuà Fusinato, Francesca Zambusi Dal Lago, 

Marianna Giarrè, Giannina Milli, Aleardo Aleardi, etc... Non comune. 

 

68 ORIOLI Paolo. I PRIMICERI DI S. ANDREA in Mantova. Mantova, Apollonio, 1887  € 100 

in-8, pp. 32, bross. edit. Storia dei reggenti della chiesa di Sant'Andrea in Mantova da Francesco 

Gonzaga a Filippo Nodari. 

 

69 INTRA Giambattista. MARGHERITA DI SAVOIA Duchessa di Mantova. Mantova, Gazzetta, 1898 

 € 110 

in-8, pp. 40, bross. edit. con cop. a colori. Belle pagine biografiche su Margherita Duchessa di 

Mantova e Monferrato all'inizio del XVI sec., con documenti. Invio autogr. dell'A. 

 

70 QUAZZA Romolo. NEVERS CONTRO NEMOURS nel 1624. Mantova, Mondovì, 1921  € 30 

in-8, pp. 25, bross. edit. Invio autogr. dell'A. Estratto. 

 

71 [ARRIVABENE Ferdinando]. AL PROFESSORE PORTIOLI Cav. Attilio intorno alla di lui Risposta 

pubblicata nella "Provincia" dal N.990 al N.1002 del 1890 a proposito della sua Breve Storia di 

Mantova. Mantova, Zanetti, 1890  € 80 

in-8, pp. 24, bross. edit. Pungente critica da parte del nobile mantovano alla Storia di Mantova del 

Portioli (vedi 79). Raro. 

 

72 INTRA Giambattista. DELL'ARCHIVIO STORICO MANTOVANO. Milano, Bortolotti, 1882  € 50 

in-8, pp. 24, bross. edit. 

 

73 CARRERI F.C. TRE DOCUMENTI MATILDICI in tutto, o in parte inediti e ignorati dell'Archivio 

Gonzaga. S.l. [al fine Modena, Vincenzi, 1907]  € 40 

in-8, pp. 6, leg. carta color. muta. Invio autogr. dell'A. Estratto. 

 

74 TORELLI Pietro. ANTONIO NERLI E BONAMENTE ALIPRANDI cronisti mantovani (a proposito della 

nuova edizione delle loro opere). Milano, Cogliati, 1911  € 40 

in-8, pp. 22, bross. edit. Invio autogr. dell'A. Estratto. 

 

75 TORELLI Pietro. UN PRIVILEGIO DI MATILDE per i Visdomini di Mantova. Mantova, Mondovì, 1914 

 € 40 

in-8, pp. 20, bross. edit. Invio autogr. dell'A. Estratto. 

 

76 NERLI Antonio. BREVE CRONACA del Monastero Mantovano di S. Andrea dell'Ordine di S. 

Benedetto di... dall'anno 1017 al 1418. Tradotta ed illustrata dal D. Paolo Orioli, con cenni sugli 

ultimi Abati. In occasione di festa cinquantennale in riparazione al sacrilego furto dei Sacri Vasi 

nella Basilica di S. Andrea in Mantova. Mantova, Eredi Segna, 1898  € 120 



in-8, pp. 39, bross. edit. Mancanza di carta al margine sup. della cop. ant. Raro. 

 

77 INTRA Giambattista. DI CAMILLO CAPILUPI e de' suoi scritti. Milano, Rivara, 1893  € 70 

in-8, pp. 47, bross. edit. Bella e non comune bibliografia. 

 

78 PORTIOLI Attilio. PIETOLE A VIRGILIO. XXX Novembre MDCCCLXXXIV. Bologna, Zanichelli, 1885 

 € 40 

in-8, pp. 27, (2), bross. edit. Con antip. fig. 

 

79 PORTIOLI Attilio. LA MIA RISPOSTA ad alcune Osservazioni del D. Ferdinando Arrivabene intorno 

alla breve Storia di Mantova. Mantova, Mondovì, 1890  € 70 

in-16, pp. 45, bross. edit. Replica alle critiche pungenti mosse dall'Arrivabene al Portioli su alcuni 

punti della storia di Mantova (vedi 71). Mancanza di un angolo di carta alla cop. ant. Non comune. 

 

80 CARRERI F.C. DI ALCUNE TORRI DI MANTOVA e di certi aggruppamenti feudali e allodiali nelle città 

e campagne lombarde. Mantova, Mondovì, 1905  € 50 

in-8, pp. 22, bross. edit. Invio autogr. dell'A. Legg. slegato. Non comune. 

 

81 AN. I DIPINTI DI RINALDO MANTOVANO e l'Abate Malvezzi. Mantova, Eredi Segna, 1873 € 20 

in-16, pp. 11, bross. edit. 

 

82 DAVARI Stefano. NOTIZIE STORICHE intorno allo studio pubblico ed ai maestri del secolo XV e XVI 

che tennero scuola in Mantova, tratte dall'Archio Storico Gonzaga di Mantova. Mantova, Eredi 

Segna, 1876  € 25 

in-8, pp. 24, bross. edit. 

 

83 CARRERI Ferrucius Karolus. DE "LUCO" VIRGILII IN AGRO PLETULENSI SACRANDO. Aosta, 

Marguerrettaz, 1910  € 25 

in-8, pp. 10, bross. edit. Testo latino. Estratto. 

 

84 D'ARCO Antonio. CENNI SUL PALATICO nella provincia di Mantova. Mantova, Apollonio, 1871 € 50 

in-8, pp. 26, (4), bross. edit. 

 

85 SORDI Alessandro. APPENDICE alle Biografie de' Canonici Mantovani assunti all'Episcopato. 

Mantova, Segna, 1864  € 50 

in-8, pp. 60, bross. edit. con cornice xilogr. Addenda all'opera già pubblicata (vedi anche 20). 

 

86 PORTIOLI Attilio. LA CHIESA E LA MADONNA DELLA VITTORIA di A. Mantegna in Mantova. Mantova, 

Mondovì, 1883  € 40 

in-8, pp. 27, bross. edit. Estratto. 

 

87 INTRA Giambattista. GUGLIELMO BRAGHIROLI. Cenni biografici. Torino, Paravia, 1885  € 40 

in-8, pp. 16, bross. edit. Estratto. 

 

88 DAVARI Stefano. L'AFFRESCO DI ANDREA MANTEGNA nella sala detta degli Sposi nel Castello di 

Mantova e il cronista "Stefano Gionta". Mantova, Mondovì, 1908  € 50 

in-8, pp. 19, bross. edit. Con una tav. in antip. Estratto. 

 

89 CARRERI F.C. UN ANEDDOTO della Contessa Matilde. S.l. [Modena, Vincenzi, 1898]  € 20 



in-8, pp.10, senza legatura. Estratto. 

 

90 INTRA Giambattista. IL MONASTERO DI SANTA ORSOLA IN MANTOVA. Milano, Rivara, 1895  € 50 

in-8, pp. 23, bross. edit. Estratto. Non comune. 

 

91 PORTIOLI Attilio. IL MATRIMONIO DI FERDINANDO GONZAGA con Caterina de Medici (1617). 

Mantova, Mondovì, 1882  € 60 

in-8, pp. 15, bross. edit. Nozze Panizza-Masè. Mancanza di carta al margine sup. della prima cop. 

Raro. 

 

92 DAVARI Stefano. PER LA GENEALOGIA DEI BONACOLSI. Milano, Confalonieri, 1901  € 30 

in-8, pp. 11, bross. edit. Con albero genealogico. Macchia al margine sup. Con annotazioni a matita. 

Invio autogr. dell'A. Estratto. 

 

93 CARRERI F.C. RELAZIONE DELLE COSE DI SICILIA fatta da D. Ferrando Gonzaga all'Imperatore Carlo 

V 1546. Palermo, Tipografia "Lo Statuto", 1896  € 120 

in-4, pp.27, bross. edit. Raro opuscolo. 

 

94 INTRA Giambattista. ISABELLA GONZAGA DI BOZZOLO. Mantova, Tipografia della Gazzetta, 1897 

 € 50 

in-8, pp. 35, bross. edit. Invio autogr. dell'A. Picc. macchia d'inchiostro al margine sup. 

 

95 PORTIOLI Attilio. COLLEGIO E CHIESA di S. Carlo in Mantova. Mantova, Eredi Segna, 1879  € 130 

in-8, pp. 36, (2), bross. edit. In antip. fotografia originale scattata dal fotografo Premi raffigurante 

l'interno della chiesa dei Barnabiti durante i lavori di demolizione della chiesa, a seguito della 

soppresione napoleonica. Con una pianta topografica incisa in xilogr. a piena pagina. Rara 

pubblicazione. 

 

96 INTRA Giambattista. LE DUE ELEONORA GONZAGA IMPERATRICI. Mantova, Mondovì, 1891  € 80 

in-4, pp. 52, bross. edit. Della figlia di Vincenzo II e moglie dell'Imperatore Ferdinando II, e della figlia 

di Maria Gonzaga e moglie di Ferdinando III, nella prima metà del Seicento. Legg. brunitura. 

 

97 CAPITANIO D. G. RODIGO. Cronistoria 1050-1866. Mantova, Barbieri, 1900  € 100 

in-8, pp. 214, (2), bross. edit. Non comune storia del paese mantovano, redatta dal parrocco e storico 

Don Giacomo Capitanio. Prima edizione, poi ristampato nel 1995. Da restaurare. 

 

98 AAVV. ATTI E MEMORIE della R. Accademia Virgiliana di Mantova. Mantova, Mondovì, 1878  € 50 

in-8, pp. XVIII, 159, bross. edit. Contiene: Enrico PAGLIA, Un sepolcro romano nelle valli di Buscoldo; 

Alessandro FERRETTI, L'aderenza artificiale nelle ferrovie di montagna; Antonio MANGANOTTI, Sul 

clima e sulle condizioni igieniche nella città di Mantova; Cesare LORIA, Il Petrarca a Mantova; 

Willelmo BRAGHIROLLI, Alfonso Cittadella scultore del secolo XVI; Costantino GORINI, La 

cremazione dei cadaveri. Legg. allentato. 

 

 

 

   
 

 


